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Zoroslav Kollár: Chceme, aby Vysoké Tatry vlastnil čínsky investor? 

Bratislava, 24. 3. 2026 

Strana Právo na Pravdu a jej zakladateľ Zoroslav Kollár varujú pred stratou kontroly nad 

slovenským národným bohatstvom. Na dnešnej tlačovej konferencii predstavili návrh zákona, 

ktorý má zabrániť predaju strategických aktív do rúk zahraničných subjektov, podobne ako sa 

to stalo v minulosti, keď Slovensko prišlo o významnú časť rozhodovania v ekonomike v 

dôsledku privatizácie počas vlád Mikuláša Dzurindu a reforiem Ivana Mikloša. Zdôraznil však, 

že návrh nie je namierený proti zahraničným investíciám, ale proti strate kontroly nad 

strategickými aktívami. 

Ako príklad uviedol situáciu v Tatrách a aktivity podnikateľa Igora Rattaja, pričom upozornil 

na riziko vstupu zahraničného kapitálu do kľúčových turistických stredísk. „Chceme, aby o 

Tatrách rozhodoval zahraničný investor? Aby slovenské hory prestali patriť Slovákom?“ pýtal 

sa Zoroslav Kollár. Zároveň skritizoval aktuálne návrhy zonácie národných parkov, ktoré podľa 

neho môžu umožniť prevod alebo dlhodobý prenájom pozemkov v prospech súkromných 

subjektov. 

Navrhovaná legislatíva definuje strategický národný majetok a zavádza mechanizmy jeho 

ochrany. Medzi hlavné opatrenia patria: 

Definícia strategického majetku - zahŕňa vodné zdroje, pôdu, lesy, energetickú a dopravnú 

infraštruktúru, národné parky, kultúrne dedičstvo a vybrané podniky 

Zákaz prevodu kontroly - strategický majetok nebude možné predať alebo previesť na 

subjekty ovládané zahraničným kapitálom 

Kontrola zahraničných investícií - významné investície budú podliehať schváleniu štátu 

Predkupné právo štátu - štát získa možnosť zasiahnuť pri predaji strategických aktív 

Sankcie - vrátane neplatnosti zmlúv, finančných pokút a v krajnom prípade aj znárodnenia 

„Podobné mechanizmy ochrany strategických sektorov existujú aj v zahraničí, napríklad vo 

Francúzsku, Nemecku, Austrálii či v Spojených štátoch. Vyzývam preto predstaviteľov vlády 

vrátane premiéra Roberta Fica, aby prijali jasné pravidlá na ochranu národného bohatstva. Štát 

nemá byť štatistom, ale ochrancom. Národné bohatstvo patrí občanom Slovenskej republiky,“ 

uviedol Kollár. 

Navrhovaný zákon má podľa predstaviteľov strany Právo na Pravdu predstavovať zásadnú 

zmenu prístupu k správe štátu a jeho majetku. Diskusia o ňom zároveň otvára širšiu otázku 

miery ekonomickej suverenity Slovenska v globalizovanom svete. 

 


